

ЗАТВЕРДЖЕНО

рішенням Софіївської селищної ради

від 26 жовтня 2022 р. №1548-28/VIII

**Програма
відшкодування різниці в тарифах на послуги з централізованого
водопостачання та централізованого водовідведення для
населення
Софіївської селищної територіальної громади Криворізького
району Дніпропетровської області**

1. Загальні положення

Комунальне підприємство «Софіївське» (далі - Підприємство) здійснює свою діяльність на підставі Статуту затвердженого рішенням Софіївської селищної ради. Основними видами діяльності підприємства є надання послуг централізованого водопостачання, централізованого водовідведення та вивезення твердих побутових відходів.

Довжина водопровідних мереж підприємства складає 142,9 км. та розподіляються на:

- вуличні розподільчі мережі - 119,8 км.;
- підвідний водопровід - 16,8 км.;
- внутрішньо квартальні мережі - 6,3 км..

Кількість абонентів – 3831.

З них населення – 3742 абон., бюджетні установи – 20 абон., інших споживачів – 69 абон.

Відповідно до п.3 ст.4 Закону України «Про житлово-комунальні послуги» органи місцевого самоврядування встановлюють тарифи на житлово-комунальні послуги.

Відповідно до вимог ст.28 Закону України “Про місцеве самоврядування в Україні” до відання виконавчих органів сільських, селищних, міських рад належать власні (самоврядні) повноваження, зокрема щодо встановлення в порядку і межах, визначених законодавством, тарифів на централізоване водопостачання та централізоване водовідведення.

Відповідно до п.7 “Порядку формування тарифів на централізоване водопостачання та централізоване водовідведення”, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 01.06.2011 № 869 “Про забезпечення єдиного підходу до формування тарифів на комунальні послуги”, з метою забезпечення відшкодування всіх економічно обґрунтованих витрат, пов’язаних із наданням послуг з централізованого водопостачання та/або централізованого водовідведення, перегляд тарифів на централізоване водопостачання та/або централізоване водовідведення та їх структури здійснюється уповноваженим органом щороку за заявою ліцензіата.

Тарифи на послуги централізованого водопостачання, централізованого водовідведення розраховуються КП “Софіївське” з урахуванням вимог Порядку формування тарифів на централізоване водопостачання та централізоване водовідведення, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 01.06.2011 № 869 “Про забезпечення єдиного підходу до формування тарифів на комунальні послуги”, затверджуються рішенням виконавчого комітету Софіївської селищної ради після перевірки їх розрахунків з урахуванням вимог “Порядку розгляду органами місцевого самоврядування розрахунків тарифів на теплову енергію, її виробництво, транспортування та постачання, а також розрахунків тарифів на комунальні послуги, поданих для їх встановлення”, затвердженого наказом Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України від 12.09.2018 № 239 та доводяться до відома споживачів з урахуванням вимог Порядку інформування споживачів про намір зміни цін/тарифів на комунальні послуги з обґрунтуванням такої необхідності, затвердженого наказом Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України від 05.06.2018 № 130.

Відповідно до п.7 Порядку формування тарифів на централізоване водопостачання та централізоване водовідведення, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 01.06.2011 № 869 “Про забезпечення єдиного підходу до формування тарифів на комунальні послуги”, у разі зміни протягом строку дії тарифів обсягу окремих витрат, пов’язаних із провадженням господарської діяльності з централізованого водопостачання та/або централізованого водовідведення, з причин, що не залежать від ліцензіата, зокрема збільшення або зменшення податків і зборів (обов’язкових платежів), мінімальної заробітної плати, прожиткового мінімуму, орендної плати та амортизації, підвищення або зниження цін і тарифів на паливно-енергетичні та інші матеріальні ресурси, зміни обсягу фінансових витрат, складової частини планованого прибутку, у тому числі внаслідок зміни курсу валют за наявності у ліцензіата кредитних зобов’язань перед міжнародними фінансовими організаціями, може проводитися коригування тарифів.

Враховуючи Постанову Кабінету Міністрів України від 29 квітня 2022 № 502 «Деякі питання регулювання діяльності у сфері комунальних послуг у зв’язку із веденням в Україні воєнного стану» процедура коригування, організаційні та технологічні зміни на підприємствах не дозволяють здійснювати коригування діючих тарифів, так як рекомендовано тарифи на централізоване водопостачання та централізоване водовідведення залишити на рівні, що застосовувалися станом на 24 лютого 2022 року. В результаті на підприємстві утворюються значні суми кредиторської заборгованості, в тому числі по заробітній платі, податках, єдиному соціальному внеску, оплаті за енергоносії.

На теперішній час відсутність відшкодування витрат КП "Софіївське" в розмірі різниці між фактичними витратами та нарахуваннями за надані послуги відповідно до діючих тарифів ставить під загрозу стабільність забезпечення населення послугами централізованого водопостачання та централізованого водовідведення належної якості і може призвести до:

- припинення або суттєвого обмеження надання цих послуг;
- збільшення заборгованості за спожиту електроенергію та інші товаро-матеріальні цінності;
- виникнення заборгованості із заробітної плати;
- нарахування підприємству штрафних санкцій і пені за несвоєчасні і неповні розрахунки за енергоносії та несвоєчасну оплату податкових зобов'язань.

Виділення коштів на відшкодування різниці в тарифах для населення з селищного бюджету є найбільш реальним джерелом забезпечення фінансової діяльності КП "Софіївське" в період встановлення тарифів в розмірі меншим ніж економічно обґрунтований та в період між встановленням нових тарифів.

Законом України "Про ціни та ціноутворення" забезпечено гарантії, що надаються суб'єктам господарювання під час державного регулювання цін.

Так, відповідно до вимог ст.15 цього Закону:

1. Кабінет Міністрів України, органи виконавчої влади та органи місцевого самоврядування, які встановили державні регульовані ціни на товари в розмірі, нижчому від економічно обґрунтованого розміру, зобов'язані відшкодувати суб'єктам господарювання різницю між такими розмірами за рахунок коштів відповідних бюджетів.

2. Установлення Кабінетом Міністрів України, органами виконавчої влади та органами місцевого самоврядування державних регульованих цін на товари в розмірі, нижчому від економічно обґрунтованого розміру, без визначення джерел для відшкодування різниці між такими розмірами за рахунок коштів відповідних бюджетів не допускається і може бути оскаржено в судовому порядку.

У відповідності до статті 91 Бюджетного Кодексу та статті 61 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні» органи місцевого самоврядування мають право самостійно визначати напрями використання бюджетних коштів відповідно до законодавства України, в тому числі на фінансування інших програм, пов'язаних з виконанням повноважень, затверджених селищною радою.

Враховуючи зазначене, відшкодування різниці в тарифах на послуги централізованого водопостачання та водовідведення для всіх споживачів можливе за рахунок коштів бюджету Софіївської селищної територіальної громади Криворізького району Дніпропетровської області за умови прийняття відповідної Програми відшкодування різниці в тарифах на послуги з централізованого водопостачання та централізованого

водовідведення для населення Софіївської селищної територіальної громади Криворізького району Дніпропетровської області (далі - Програма).

Видатки на відшкодування втрат КП "Софіївське", що пов'язані із дією тарифів на послуги централізованого водопостачання, централізованого водовідведення, нижчі від розміру економічно обґрунтованих витрат на їх виробництво, селищна рада передбачає у селищному бюджеті, які проводяться згідно з Порядком відшкодування різниці в тарифах на послуги з централізованого водопостачання та централізованого водовідведення для населення Софіївської селищної територіальної громади Криворізького району Дніпропетровської області (додаток) у випадку невідповідності фактичної вартості послуг встановленим тарифам для населення.

Для відображення видатків на відшкодування різниці в тарифах Типовою програмною класифікацією видатків та кредитування місцевих бюджетів, затвердженою наказом Міністерства фінансів України від 20.09.2017 № 793 «Про затвердження складових програмної класифікації видатків та кредитування місцевих бюджетів» передбачено код 6071 «Відшкодування різниці між розміром ціни (тарифу) на житлово-комунальні послуги, що затверджувалися або погоджувалися рішенням місцевого органу виконавчої влади та органу місцевого самоврядування, та розміром економічно обґрунтованих витрат на їх виробництво (надання)».

Програма розроблена на виконання, з дотриманням та урахуванням вимог законів України «Про місцеве самоврядування України», «Про житлово-комунальні послуги», «Про ціни і ціноутворення», Бюджетного кодексу України, постанови Кабінету Міністрів України від 01.06.2011 № 869 «Про забезпечення єдиного підходу до формування тарифів на житлово-комунальні послуги» та наказу Міністерства фінансів України від 20.09.2017 № 793 «Про затвердження складових програмної класифікації видатків та кредитування місцевих бюджетів».

Відшкодування різниці в тарифах можливе за рахунок коштів Софіївської селищної територіальної громади Криворізького району Дніпропетровської області за умови прийняття відповідної Програми.

2. Мета Програми

Прийняття даної Програми має за мету :

- прогнозування та виділення з бюджету коштів для відшкодування різниці в діючих тарифах та економічно обґрунтованих витратах, пов'язаних з наданням послуг централізованого водопостачання, централізованого водовідведення для населення;

-забезпечення беззбиткової діяльності КП "Софіївське" відповідно до вимог Господарського кодексу України;

-збереження кількості і якості надання послуг централізованого водопостачання, централізованого водовідведення ;

- своєчасності розрахунків за надані послуги централізованого водопостачання, централізованого водовідведення ;
- дотримання вимог чинного (в т.ч. податкового) законодавства.

3. Шляхи і засоби розв'язання проблеми, обсяги та джерела фінансування

Вирішення проблеми пропонується здійснити шляхом затвердження Програми відшкодування різниці в тарифах на послуги з централізованого водопостачання та централізованого водовідведення для населення Софіївської селищної територіальної громади Криворізького району Дніпропетровської області та виділення з селищного бюджету коштів для компенсації різниці в тарифах.

Фінансування Програми проводитиметься за рахунок коштів бюджету Софіївської селищної територіальної громади Криворізького району Дніпропетровської області.

4. Перелік завдань і заходів Програми та результативні показники

Основним завданням Програми є відшкодування різниці між затвердженими для населення тарифами на послуги з централізованого водопостачання та централізованого водовідведення та економічно обґрунтованими витратами на виробництво цих послуг.

Очікувані результати від виконання Програми:

- виконання вимог Господарського кодексу України, законів України «Про житлово-комунальні послуги», «Про ціни і ціноутворення» ;
- забезпечення безперебійної, беззбиткової роботи КП "Софіївське";
- своєчасно сплачені податки, збори та інші платежі;
- належне виконання зобов'язань роботодавця перед працівниками підприємства по оплаті праці;
- надання населенню послуг за цінами, нижчими від розміру економічно-обґрунтованих витрат на їх виробництво.

5. Ресурсне забезпечення Програми

Забезпечення реалізації програми здійснюється за рахунок коштів державного, обласного, селищного бюджетів та інших джерел, не заборонених чинним законодавством.

Головним розпорядником коштів селищного бюджету на виконання заходів програми є Фінансовий відділ Софіївської селищної ради.

Обсяг фінансування заходів Програми за рахунок коштів селищного бюджету затверджується селищною радою в складі видатків селищного бюджету.

Остаточні обсяги фінансування заходів можуть бути скореговані на підставі розрахунків різниці, що надаються КП "Софіївське".

6. Контроль за виконання Програми

Відповідальність за достовірність поданих розрахунків та цільове використання коштів компенсації покладається на директора КП “Софіївське”.

Контроль за виконанням програми здійснюється заступником селищного голови з питань діяльності виконавчих органів ради Маська А.О. та постійну комісію з питань фінансів, бюджету, планування соціально-економічного розвитку, інвестицій та міжнародного співробітництва (Лимарь Н.О.).

Секретар селищної ради

Людмила НАЗАРЕНКО